

bb 48. hétfőn moszkvába utazott

tr vm zs 1967. január 2.

kristóf istván, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára, hogy aláírja a szovjet-magyar baráti társasággal kötendő 1967. évi együttműködési egyezményt.

bucsuztatására a pályaudvaron megjelent mihályfi ernő, a társaság elnöke s jelen voltak a budapesti szovjet nagykövetség képviselői./mti/

bb 49. időjárásjelentés

tr vm hk 1967. január 2.

a meteorológiai intézet jelenti január 2-án, hétfőn este:

enyhe nappal

várható időjárás kedd estig: változóan felhős, párás, helyenként ködös idő, szóróviharos futóesőkkel, hózáporokkal. mérsékelt, változó irányú, majd megélenkülő nyugati, északnyugati szél. a hőmérséklet kissé csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden mínusz 1 - plusz 4 fok között./mti/

bb. 50. fogadás a kubai nemzeti ünnep alkalmából

t bc/tr/3/gy/hk 1967. január 2.

josé matar franyie, a kubai köztársaság budapesti nagykövete a felszabadulás napja, a kubai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából hétfőn este fogadást adott a városiigeti gundel étteremben.

a fogadáson résztvett gáspár sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke, nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagjai, dr. korom mihály igazságügyminiszter, dr. lévárdi ferenc nehézipari miniszter, szurdi istván belkereskedelmi miniszter, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, valamint a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja./mti/

20.37/gy

20.37/gy

- 30 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. január 3.

bb 1. utmutató a középiskolai felvételekről

i vt hné ju zs 1967. január 3.

a művelődésügyi minisztérium a közeljövőben többféle utmutatót ad ki a pedagógusok munkájának könnyítésére. előreláthatólag januárban kapják kézhez a viii.-os osztályfőnökök azt a tájékoztatót, amely a továbbtanuló viii.-osok közeljövőben esedékes jellemzésének - minősítésének - összeállításához ad jó segítséget. január végén, vagy február elején jut el az oktatási intézményekbe a középiskolai felvételekkel, a felvételi beszélgetések lebonyolításával kapcsolatos utmutató.

- változatlanul érvényes az az elv - hangsúlyozták a minisztériumban - hogy a középiskolák igazgatói ne egyszerűen a tanulmányi eredmények átlaga, a különböző tantárgyakban elért osztályzatok alapján töltsék be az első osztályokban a helyeket, bármely iskolatípusról van szó.

/folyt. köv./

szel

- 1 -



bb. 1 / utmutató a.... 1. folyt./-ju

a felvételeknél a mechanikus mérlegelés helyett elsősorban arra kell figyelemmel lenni, hogy a fiatalok tehetsége különféle irányu. nincs ugyanis semmiféle előírás, amely kimondaná, hogy a gimnáziumba, szak - vagy más középiskolába csak ilyen vagy olyan átlagon felül lehet valakit felvenni. arra kell törekedni, hogy minden arra érdemes gyerek továbbtanulhasson.

tervbe vették a minisztériumban azt is, hogy kidolgozzák a kiemelkedő képességű fiatalok speciális matematikai továbbképzésének átfogó rendszerét, ez valószínűleg tavasszal készül el. a cél az, hogy a matematika iránt különösen érdeklődő, tehetséges tanulókkal azokban az oktatási formákban, ahol velük foglalkoznak - például a központi szakkörökben, tagozatos osztályokban, a bolyai társulatban, a tit-nél stb. - a képzés egységes elvekre épüljön./mti/

..

bb 3. szőlő fajtagyűjtemény sárospatakon

vid kz sk 3 ká ju hk

1967. január 3.

bilkey gábor, sárospataki lakos, kertjében összegyűjtötte mindazokat a tokajhegyaljai szőlőfajtákat, amelyek hajdan uralták a világhírű borvidéket, de ma már különböző okokból nem telepítik őket. az egykor elterjedt, de már szinte ,, muzeális értékű,, - fajták között ott vannak a tükörszőlő, a vigályos, a petrezselyem - szőlő és a góhér különböző fajtái. valamennyi erőteljes tőkékét nevelt és jól terem a gyűjtő kertjében. a ,, pálma,, , bilkey gábor tapasztalata szerint, a tompa mihály középérésű csemégeszőlőt illeti, mivel ennek egy - egy fürtje eléri a két kilót is. az érdekes gyűjtemény a következőkben tovább bővül. az ország többi szőlőtermő vidékének kivesző félben levő fajtáival./mti/

l. l.

..

- 2 -

bb 4. több új produkció katonaművészeink 1967- es programjában-
korushangverseny bartók összes férfikari műveiből

1 vt j 2 zsju hk

1967. január 3.

a néphadsereg művészegyüttesénél összeállították az 1967- es programot, amelyben több új produkció kapott helyet.

az idei bemutató szilágyi györgy és semsey jeno kétrészes drámai dokumentumjátéka lesz, amely ,, szép vagy, gyönyörű vagy magyarország,, címmel az ének, a zene a tánc eszközeivel ad képet a horthy- magyarországról.

a másik újdonság, - amit a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából mutatnak majd be a katonaművészek, - john reed : ,, tiz nap, amely megrengette a világot,, című riportkönyvének színpadi változata, a moszkvai taganka színház előadása nyomán. a bemutatóra - a tervek szerint - összesen kerül sor.

komlós jános a szerzője az együttes harmadik új produkciójának. ez zenés komédia lesz, címe : ,, bezzeg az én időmben,, , témája a fiatalok és öregek ,, örök vitái,,.

a tánckar részére több koreográfus állít össze új kompozíciókat. a kórus egyebek közt kétrészes zeneakadémiai önálló műsorra készül. az első részben bartók összes férfikari műveit tolmácsolják, a másodikban pedig mai magyar szerzők új alkotásaiból adnak elő. a szimfonikus zenekar önálló koncertet ad budapesten és vidéken is.

az együttes műsorait nemcsak katonáknak mutatja be. ez évben is fellép rendszeresen fővárosi és vidéki művelődési otthonokban, üzemek, gyárak, a mezőgazdaság dolgozóinak előtt./mti/

l. l.

l. l.

..

- 3 -

bb. 2. hetvenmillió forint a budapesti közért hálózat fejlesztésére - 12 abc áruház épül, újabb „fehér foltok”, tűnnek el

1 kf/kf/5/ie/gy/bs

1967. január 3.

a közért élelmiszerkereskedelmi iroda az idén összesen 70 millió forintot fordít a főváros lakosságának élelmiszerellátásában nagy szerepet játszó üzlethálózat bővítésére, korszerűsítésére. elsősorban az új lakótelepeken építenek nagy forgalom lebonyolítására alkalmas üzleteket, s tovább csökkentik az ellátatlan területek, az úgynevezett fehér foltok számát.

tizenkét korszerű abc áruházat építenek. újpest dunaparti kapujában az év második felében 350 négyzetméteres abc élelmiszer-áruházat nyitnak. a kacsóh pongrác uti lakótelep 480 négyzetméteres abc áruházat, s külön nagy fűszerüzletet kap. pestlőrincen, a lakatos uti lakótelepen az első negyedév végén megnyitják a 480 négyzetméteres abc áruházat, s a második negyedévben még egy - valamivel kisebb területű - abc áruház áll majd a bővülő telep lakóinak rendelkezésére.

a „fehér foltok”, felszámolása során egyebek között a 12. kerületben, az úgynevezett városmajori lejtőn fűszer- és húsbolt épül, s hasonló üzlet nyílik nagytétényben a 13. utcában. a pestlőrinci szarvas csárdánál épülő szolgáltató kombinátban a közért - mintegy 3 millió forintos költséggel - 640 négyzetméteres nagy abc áruházat létesít az év végére. az ikarus gyár bővítése miatt megszüntetik az üzemben működő boltot, s a gyár közvetlen közelében a gyáriak és a környékbeliek igényeit egyaránt kielégítő abc élelmiszerüzletet építenek.

a múlt év végén a főváros 1 300 fűszerüzlete közül 1 020 már a legjobban bevált, korszerű önkiszolgáló rendszerben működött. az idén a fejlődés üteme - a legnehezebben korszerűsíthető boltok vannak hátra - lassabb, mint az előző években, de így is örvendetes minőségi változást hoz a közért boltihálózatában. hatvan olyan nagyforgalmu üzletet építenek és alakítanak át önkiszolgáló rendszerűvé, amelyek már nem tudták a vásárlók igényeit a követelményeknek megfelelően kielégíteni. a szent István körút 4. szám alatti üzlet csaknem 3 millió forintos költséget igénylő átépítése már megkezdődött. a régi bolt eladóterét mintegy háromszorosára bővítik, megnagyobbítják a raktárakat, s a korszerű üzletet az év végére megnyitják.

Lel.

/folyt. köv./

- 4 -

bb. 2. /hetven millió forint... 1. folyt./ gy

ugyancsak dolgoznak a Lenin körút 60-62. szám alatti közért átépítésén, amelynek során az üzletet a majakovszkij utcai oldalon a mellette levő helyiségekkel kétszeresére nagyobbítják. ugyanígy a fehérvári ut és a bocskai ut sarkán levő bolt területét a szomszédságában levő helyiségekkel megkétszerezik. ezenkívül még számos kisebb-nagyobb fűszerüzlet, édességbolt korszerűsítésére kerül sor, s több mint 500 közért üzletet frissítenek fel festéssel, mázolásal.

a közért „belső ügye”, ugyan, de mert az üzlethálózat zavartalan működéséhez tartozik, említésre méltó, hogy új te-leppel gyarapodik a közért karbantartó vállalat. a mintegy 2 millió forintos költséggel épülő telep lehetővé teszi az üzlethálózat csaknem 3 000 hűtőgépének gazdaságosabb, gyorsabb karbantartását, javítását és a vállalat évi 40-45 millió forint értékű építési és szolgáltatási tevékenységének fejlesztését.

/mti/

..

bb. 5. 1967 egyik legnagyobb budapesti utépitése: a hegyalja ut szélesítése és korszerűsítése

1 hbj/lk/4/ie/gy/bs

1967. január 3.

a tervek szerint az m 1-es és az m 7-es uton a bécsből és észak-dunántulról, illetve a balatonról érkező autók korszerű uton jutnak majd el egészen a belvárosig.

az m 1-esen és az m 7-esen érkező gépkocsik most már a négy nyomvonalu bevezető szakaszon, illetve a tavaly átépített budaörsi uton haladhatnak a villányi utig, onnan azonban a belváros felé csak a hegyalja utra hajthatnak, amely nem felel meg az autópálya kivánalmainak. a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága ezért úgy határozott, hogy a hegyalja utat még az idén átépítteti. az elképzelések szerint az erzsébet-híd és a cakó utca között négy nyomvonalu lesz az ut, osztott sávval, de osztott sáv nélkül. a magyarányu utépitést még az idén a be akarják fejezni, mégpedig úgy, hogy ne kelljen hosszabb ideig elterelni a forgalmat.

a hegyalja ut - alkotás utcai csomópont-rendezési tervei is elkészültek. a szintbeni kereszteződést vasbetonhíddal akarják kiküszöbölni a felüljáró-híd megépítésére azonban csak később kerül sor./mti/

Lel.

..

- 5 -

bb. 6. preparált madarak külföldre

vid kz/sk/3/ká/gy/hk

1967. január 3.

egyre több külföldi megrendelője akadt Simon Gábor, Lovasi Lakosnak, dunántúli egyetlen madárpreparátorának. az idős mester, aki már 40 éve dolgozik a szakmában, eddig főképpen múzeumoknak és iskoláknak dolgozott, az utóbbi időben azonban már Olaszországból is kapott megrendeléseket. a hazánkban járó osztrák vadászok többsége is vele preparáltatja zsákmányul ejtett madarait, az idén pedig a nyugatnémet vadászok is beléptek megrendelői sorába./mti/

..

bb. 7. műkinccs gyarapodás

1 tf/lk/3/zs/gy/hk

1967. január 3.

kamara-kiállításokon tárják a közönség elé az iparművészeti múzeumban a műkinccs-gyűjteményt gyarapító új szerzeményeket. folyamatosan érkeznek ugyanis az érdekesebbnél-érdekesebb tárgyak a múzeumba, és korábban az állandó jellegű tárlatokra viszonylag hosszú idő múltán - többnyire az átrendezéskor - kerülhetett csak „friss” anyag. ezután a muzeológiai értékelést és a tudományos publikációs feldolgozást követően mindjárt „szinre viszik”, a különlegesebb darabokat, elsőként most a kerámia osztály kamara-kiállítása várja a látogatókat.

izelítőkül néhány látványosság az anyagból: porcelánregliségek az 1838-tól termelő herendi gyár első, még kísérleti készítményei közül /1842-ből, illetve 1846-ból/; különlegességnek számító - matricával festett - pápai disztál; mozgalmas csajelenetek színes képével illusztrált duplafalu, aranyozott kelyhek és poharak 2. apafi Mihály hajdani terítékéből; urkuton készített értékes palack Batthyány Lajos gyűjteményéből és egy gyönyörű orchidea-váza, amelyet egy rippl római festmény alapján formáztak meg./mti/

..

2. el.

- 6 -

bb 8. ipari televíziók a szolnoki kórházakban

vid fm tné 3 ká ju hk

1967. január 3.

két ipari televíziót szereltek fel szolnok kórházai-ban. a tüdőkórház részére a budapesti híradástechnikai KtSz készített kamerát. a vevőkészüléket az elkülönített, súlyos betegek ágyához állítják fel és a látogatók anélkül, hogy a betegeket zavarnák, a képernyőn tájékozódhatnak állapotukról.

a város másik ipari televíziója a megyei kórház szülészeti osztályán teljesít „szolgálatot”, az egy- kétnapos csecsemőket nem kell emelgetni, hanem a kamera és a tv készülék segítségével mutatják be a hozzátartozóknak. a készülék jelenleg csak képet sugároz, a közeljövőben azonban már hangos közvetítést is ad a „béby - tv”, a tervek szerint ipari televízióval szerelik fel az idén átadásra kerülő máv- kórházat is. /mti/

..

bb 9. nagyjelentőségű találmány a vasuti kocsik rugózásának „lágyítására”, - hidropneumatikus rugózási módszert fejlesztettek ki a magyar vagon - és gépgyárban

vid szf tné ju ká

1967. január 3.

a vasuti járművek korszerűsítésének legfőbb követelménye a sebesség növelése, anélkül azonban, hogy a kocsi rázná, dobálná az utast. ezt a kényelmi követelményt a szakemberek a kocsi rugózásának nagymértékű „lágyításával”, akarják megvalósítani. a hagyományos acélrugózás lágyítása leküzdhetetlen nehézségekbe ütközik, ezért világszerte új utakon keresik a megoldást.

vermes Ágoston gépészmérnök évekkel ezelőtt olaj- levegő rendszerű hidropneumatikus rugózási rendszerre nyújtott be újítást, ami a tisztán levegő rugózásnál is előnyösebbnek mutatkozott.

/folyt. köv./

2. el.

- 7 -

9. nagyjelentőségű találmány... 1. folyt./-ju

ezt a rendszert eddig külföldön sem alkalmazták vasuti kocsiknál, ezért a találmányi hivatal szabadalmat adott rá. a hidropneumatikus rendszer lényege, hogy a terhelést dugattyú segítségével olaj közvetíti a rugózó levegő párnához. a berendezés a rugózás mértékét a mindenkori terhelésnek megfelelően automatikusan önmaga szabályozza és így a kocsik ütközöinek magasságát állandóan egyszinten tartja, a nemzetközi előírásnak megfelelően.

a máv műszaki kocsiszolgálati osztály 1964-ben 140 kilométer sebességre alkalmas 1. osztályú személykocsit adott a kísérlethez. azzal a kocsival először acélrugós forgóvázal végezték el az ugynevezett „futásjósági”, méréseket, majd az acélrugó helyére beépítették a hidropneumatikus himbarugó rendszert. szakembereket is meglepte a különbség, amit a műszerek regisztráltak a hidropneumatikus rugózás javára. a múlt év novemberében a futópróbákat befejezték. az új rugórendszerű kocsi összesen 156 000 kilométert futott az utasforgalomban.

a magyar vasútnak az a terve, hogy ebben az évben a szocialista országok nemzetközi egyesülésének, az országok közötti előírása szerinti néhány továbbfejlesztett kocsi forgóvázába építi be a hidropneumatikus rugózást, amely már sorozatgyártásra is alkalmas. vermes ágoston gépészmérnök és munkatársai most azon dolgoznak, hogy a hidropneumatikus rugózási rendszert közúti járművekhez, autóbuszokhoz, helyiérdekű vasutakhoz, villamosokhoz is alkalmassá tegyék./mti/

Zel

--

-8-

10. nagy sikere volt józsa jános sumeni kiállításának

vid fm/tné-Lm /2/ ká

1967. január 3.

Évtizedek óta első alkalommal rendezett debreceni festőművész önálló kiállítást pulgáriában. a napokban zárult józsa jános fiatal debreceni festőművész sumeni kiállítása, amely nagy sikert aratott debrecen bolgár testvérvárosában. a sumeni galériában többezren tekintették meg a tárlatot, amelyen 21 olajfestményt és 27 grafikát állított ki a művész. viszonzásként áprilisban vladimir vicsev sumeni festőművész tárlata nyílik meg debrecenben./mti/

--

11. pécssett elkészül az északi-körút első szakasza, kibontják a barbakánt, új városközpont építését kezdik meg - norváth lajos vb elnök nyilatkozata pécs 1967. évi fejlődéséről

vid fm/sk -Lm /7/ ká

1967. január 3.

pécs 1967. évi fejlesztésének főbb vonásairól nyilatkozott az mti munkatársának horváth lajos, a városi tanács vb elnöke.

- a város nyugati végén elhelyezkedő új-mecsekalja építése befejezéshez közeledik, a beruházások zömét ezért ide összpontosítjuk. a tanácsi költségvetésből 569 lakás, 40-40 személyes bölcsőde, óvoda, abc-áruház, új szolgáltató egységek, üzletek, 16 tantermes általános iskola és 20 tantermes gimnázium, továbbá 20 000 köbméteres gáztároló épül itt 1967-ben. elkezdjük az új-mecsekaljai rendelőintézet és a sportcsarnok építését is: kivitelezésük összege 60 millió forint. a fejlesztést innen a városközpont felé folytatjuk - és a jövő évben 227 elavult lakás szanálásával teremünk helyet a továbbiakban felépülő korszerű, emeletes társasházaknak. a közlekedés javítását és a városszépítést egyaránt szolgálja a mecsek lankáin futó északi-körút; ennek első szakasza - további 11 millió forintos ráfordítással - 1967-ben elkészül. a körút mentén a mecseki szénbányászati tröszt 358 lakást épít, ebből 120 alapozását megkezdték. az új lakások létesítésénél a korszerűsége, a kényelem biztosítására törekszünk: 1967-ben újabb 800 lakás bekapcsolásával 3600-ra nő a távfűtéses otthonok száma, míg a tömbfűtéses lakások száma meghaladja majd a hétszázat.

/folyt.köv./

8.00/Lm 910 P.c

- 9 -

Mb

bb 11. /pécsett elkészült... 1. folyt./-lm

a közintézményeket magában foglaló új pécsi városközpont kialakítása szintén 1967-ben kezdődik meg: elsőként az sztk és az ügyészség irodaháza készül el. az idegenforgalmi szempontból is érdekes beruházások közé számít a mintegy 200 méter magas, vendéglővel, kilátóval kombinált misina-tetői tv-torony, a mecseki kemping, az új kétszáz ágyas turistaszálló: ezeknek kezdőéve szintén az új esztendő. az északi-körút építése során „kiszabadul”, az öreg házak közül a barbakán, egy nagy Lajos korabeli kaszárnyaépület, amelynek tövében a város egyik legszebb és legérdekesebb látványosságának számító sétányát alakítjuk ki. a tettyén - 200 szobor gipszmásolatának elhelyezésével - szoborparkot létesítünk. /mti/

..-

bb 12. megkezdődött a metszés a nyírségben - új gyümölcsösök fordulnak termőre

vid kz/sk/ -lm /4/ ká

1967. január 3.

szabolcs-szatmár megye együttesen 52 000 holdnyi gyümölcsösében megkezdték az első tavaszi munkát, a gyümölcsfák metszését. a munka során csaknem 3 000 hold négy-öt évvel ezelőtt telepített almást is termőre „fordítanak”, a hozzáértő kertészek úgy vágják vissza a fiatal fák egy-éves ágait, hogy levél- és hajtórügyeikből termőrészeket neveljenek. az újonnan termőre fordított gyümölcsfákról holdanként 35-40 mázsás termést várnak. a régi tapasztalt metszők mellett több mint félezer fiatal is dolgozik az idén a szabolcsi almáskertekben: megtanulják a metszés biológiai ismertetit és elsajátítják gyakorlati mesterfogásait. /mti/

..-

bb 13. kétszáznyolcvan éves emlékérem került elő bujtról

vid- fm/tné-lm /3/ ká

1967. január 3.

ritka tárggyal gazdagodott a nyíregyházi jósa andrás múzeum éremgyűjteménye. román magdolna buji lakos a múzeumnak egy ezüst emlékérmét szolgáltatott be, amelyet budavár 1686. évi visszafoglalása alkalmából adtak ki. az akkor vert mintegy 25 féle érem közül az a legritkábbak egyike; átmérője 5.5 centiméter, egyik oldala az ostromlott budai várat, a másik pedig lipót császárt ábrázolja. /mti/

8.05/lm 910pc

-10-

ka

bb 14. európa biztonságaról tanácskozó tudományos békekonferenciára készülnek pécsett

vid fm/sk- lm /2/ ká

1967. január 3.

a hazafias népfront pécsi városi bizottsága - a pécsi felsőoktatási és tudományos intézetek közreműködésével - január 13-án az európai biztonság kérdéseivel foglalkozó tudományos békekonferenciát rendez pécsett, az egyetem aulájában. a békekonferencián dél-dunántúli értelmiségiek - történészek, jogászok, közgazdászok, mérnökök és orvosok - vesznek részt. az elnöki tisztet dr. lissák kálmán kossuth-díjas akadémikus, egyetemi tanár, az országos béketanács tagja tölti be. a vita-indító előadást dr. haraszti györgy egyetemi tanár, a pécsi egyetem nemzetközi jogi tanszékének vezetője „az európai biztonság aktuális problémái”, címmel tartja, amit korreferátumok követnek. /mti/

..-

bb 15. három és félezer mezőgazdasági dolgozó a vas megyei továbbképző tanfolyamokon

vid kz/sk- lm /2/ hk

1967. január 3.

vas megyében - az űrségben és a hegyháton - a mezőgazdasági termelés és növelésének elsőrendű feltétele a szakszerű talaj- és vízrendezés. a hozzáértő emberek számának gyarapítására az idei télen több olyan továbbképző tanfolyamot szerveztek a megyében, ahol az említett vidékek állami és szövetkezeti gazdaságainak dolgozói, illetve tagjai speciális helyi talajismereteket szerezhettek, s megismerkedhetnek a legkorszerűbb talajjavítási módszerekkel. rendkívül népszerűek a növényvédelmi, gyümölcs- és zöldségtermelési, továbbá a mezőgazdasági gépészeti továbbképző tanfolyamok is. a téli estéken vas megyében együttesen három és félezer állami gazdasági dolgozó és szövetkezeti gazda gyarapítja szakismereteit. /mti/

..-

bb 16. kunhegyesen épül szolnok megye tizenharmadik tanyai kollégiuma

vid-fm/tné -lm /2/ ká

1967. január 3.

szolnok megyében a nagykiterjedésű tanyavilág elavult iskolanálózatának felszámolásával párhuzamosan kialakítják a tanyai kollégiumok rendszerét. jelenleg 12 korszerűen felszerelt, hálószobákkal, tanulóhelyiségekkel, hideg-melegvízes fürdővel ellátott tanyai diákkollégium működik a megyében. az idén kunhegyesen épül fel a megye 13. tanyai diákkollégiuma, a környező tanyavilág elnéptelenedő iskoláinak tanulói részére. karcagon új étteremmel, üzemi konyhával bővítik a kollégiumot. /mti/

8.10/lm 910pc

-11-

ka

bb 17. tizéves az oroszlányi szénbányák vállalat

vid/szf/sk/s /3/ ká nk 1967. január 3.

tíz esztendővel ezelőtt, 1957. január elsején alakult meg az ország legfiatalabb szénbányászati vállalata oroszlanban. azóta több mint egymilliárd forintot fordítottak itt a bányászat fejlesztésére. ide csatolták a pusztavámi bányákat is. a tizenegy mélyművelésű és egy külszíni fejtés ma már több mint 1000 vagon szenet ad naponta. ez 40 százalékkal több mint a tíz évvel ezelőtti termelés.

az oroszlányi bányavállalat országosan kimagasló sikereket ért el a gépesítésben. a kibányászott szénnek mintegy felét géppel rakják fel. a jól bevált f-jelzésű fejtő - rakodókon kívül már nyolc lengyel szénkombájn is dolgozik itt. két frontot pedig az önjáró angol hidraulikus dobson támokkal biztosítanak. elsősorban a technológia fejlesztésével érték el, hogy a tíz év alatt csaknem 20 százalékkal nőtt a termelékenység. a dobson támokkal biztosított és géppel jövesztett frontok önköltsége pedig az acéltámas, rárobantásos frontokhoz viszonyítva is csaknem 40 százalékkal csökkent. /mti/

..

bb 18. tizenhat-tizennyolc emeletes magasházak építésére is alkalmassá teszik a miskolci házgyár falpaneleit

vid/szf/tné/s /4/ ká nk 1966 1967. január 3.

a borsod megyei építőipari vállalat dolgozói az új esztendőben 69 téliestített építkezésen kezdték meg a munkát. a hideg napokon mintegy 900 lakást és számos kulturális, valamint szociális létesítmény építését folytatják.

- folyt. köv. /

8.20/szb 9/15^h -12-

PKL

bb 18./ tizenhat- tizennyolc emeletes.../ 1.folyt./s

a téliestített munkahelyek között van a miskolci házgyár építő kombinát is, amelynek 200 000 léghőméteres gyártó-csarnokában a közeli hetekben fognak hozzá a szovjetunióban vásárolt berendezések szereléséhez. az új nagyüzemben 1968-tól kezdve évente 4 200 lakás felépítéséhez elegendő falpanelt készítenek. ezek az előregyártott és tapétázott panelek azonban csak 4-5 emeletes házak összeállítására alkalmasak, holott a megye földrajzi fekvését figyelembe véve, a hegyes- völgyes területeken a magasházak építése gazdaságosabb. ezért a vállalat műszaki vezetői olyan technológiai eljárást dolgoznak ki, amelynek segítségével a házgyári paneleket magasházak felépítésére is felhasználhatják. az új módszer szerint először csuszószaluzással elkészítik a 16-18 emeletes épület magját, amelyben felvonóaknát és lépcsőházat alakítanak ki. a vasbetontorony tetejére nagy teherbírásu darut szerelnek és segítségével a falpaneleket az épületmag köré rakják. így a ház házfűggőleges falait mindennemű állványzat nélkül, az emelőberendezéssel állítják majd össze. az első ilyen magház kivitelezési tervét az idén készítik el. /mti/

..

bb 19. folyószámlás fiatalok a békés megyei termelőszövetkezetekben

vid/kz/tné/s /3/ká nk 1967. január 3.

békés megye nagyobb közös gazdaságaiban körültekintően gondoskodnak a fiatalokról. az orosházi új élet termelőszövetkezetben, ahol száznál több fiatal vesz részt tagként vagy családtagként a közös munkában, külön meghatározták a 18 év alatti, illetve a 18-20 év közötti fiatalok, normáját, a többlet teljesítményért 500 - 2 000 forint jutalmat adnak. az eleki Lenin termelőszövetkezetben takarékpénztári folyószámlát nyitottak a jól dolgozó fiataloknak. ebben a közös gazdaságban nem ritka az olyan ifjú szövetkezeti gazda, akinek már 8 000 - 10 000 forintja van ezen a házasságkötéskor igénybe vehető folyószámlán. a békéscsabai május 1 termelőszövetkezetben ugyancsak bankbetétben helyezik el a fiatalok kiemelkedő teljesítményének jutalmát. ugyanezek a közös gazdaságok szívesen nyulnak bele a közös kasszába azért is, hogy a fiatalok szórakozási lehetőségét biztosítsák: tánctermekeket nyitottak, ifjúsági klubokat szereltek fel. /mti/

8.33/s 9/15^h Sue

- 13 -

PKL

bb 20. új földművesszövetkezeti ipartelep hidason

vid kz/sk- Lm /5/ ká

1967. január 3.

a kimerült, s emiatt bezárt 100 esztendősi hidasi bányáuzem külszíni létesítményeit a földművesszövetkezetek vették át, s különböző ipari üzemeket nyitottak, illetve nyitnak bennük. az újév elejével üzembehelyezett papírfeldolgozó üzemben zacskók és dobozok, a göngyöleggyártó egységben pedig zöldség- és gyümölcsládák, valamint csomagolóstechnikai eszközök készülnek. a bánya volt gépműhelyében javítják a környék földművesszövetkezeteinek vendéglátóipari gépeit és berendezéseit. még az idén megnyílik a fólia alapanyagot gyártó üzem is, amelyet ugyanitt dolgoznak fel. az ipartelep ezen túlmenően is tovább bővül 1967-ben, s az év végén már körülbelül 400 embert foglalkoztat. bányászok feleségeinek, lányainak, idős vagy gyenge fizikumú férfiaknak ad állandó kereseti lehetőséget. az itt előállított termékek értéke már ebben az évben megközelíti az 50 millió forintot./mti/

-.-

bb 21. az űrkutató 1966-ban

i tz/tr -Lm /8/ ie

1967. január 3.

az űrkutató 1966-évi fejlődését, eredményeit nagy erővel gépészmérnök, a mtesz központi asztronautikai szakosztályának titkára a következő képpen foglalta össze az mti munkatársának.

- az űrkutató most elmúlt éve a hold ostromának kiemelkedő esztendeje volt. a többi között két szovjet és egy amerikai simán leszállt holdrakéta, továbbá három szovjet és két amerikai hold-szputnyik pályáraállítás jelzi, hogy teljes erővel folyik az első holdexpedíció előkészítése.

- az űrkutató újabb eredményei ezenkívül a holddal kapcsolatos különböző tudományágak - a „szelenotudományok”, - kezdeteit is jelentik. gazdag tényanyaggal gyarapodott például a geofizika holdbeli megfelelője, a „szelenofizika”, adatokat kapott többek között a hold nehézségi erőteréről, főleg ennek rendellenességeiről. a hold-felvételek rendkívül részletesen mutatják mellékbolygónk felszínét, jellegzetes terepelemét. a képek tanúsága szerint a hold felszínén nyoma sincs a feltételezett vastag porrétegnek, pedig arról szó sem lehet, hogy azt csupán a fékező rakéta fujta volna le. felismerhetők viszont - valószínűleg meteoritok becsapódásából keletkezett - elsődleges kráterek, és olyan másodlagos elemek - például kisebb-nagyobb kövek - amelyek nagyobbfajta ütközés nélkül jutottak a hold felszínére, például vulkánkitörések folytán, vagy az elsődleges kráterek keletkezésekor.

/folyt.köv./
8.59/szb

-14-

PKL

bb 21. /az űrkutató1. folyt./-Lm

a holdrakéták és a holdszputnyikok bizonyára a jövőben is sok új ismeretet szereznek majd. ezután kell még kideríteni például a hold kőzetanyagának összetételét, átlagos sűrűségét, szilárdságát és keménységét, de az máris kétségtelen, hogy a hold felszíne alkalmas az űrhajók leszállására.

- az eredmények elérésében nagy része volt a h iradás-technika fejlődésének, ami lehetővé tette a hold felé küldött mesterséges égitestek sikeres pályára állítását, illetve leszállítását. a számítási műveletek jelentékeny részében nem engedhető meg a hold-föld-hold rádióösszeköttetés körülbelül 2,5 másodperces „késése”, így a mesterséges égitestnek magával kell vinnie azt a miniatűr számítóberendezést, amely a mérési eredményeket közvetlenül értékeli, s ezek alapján irányítja a sima leszállást, vagy a hold-szputnyik megfelelő pályára jutását. az utközben végrehajtott pályamódosítások sikere és a mesterséges égitestekre bízott rendkívül sokféle részfeladat megoldása szintén a h iradástechnika rohamos fejlődését bizonyítja.

- az ember űrrepülésével kapcsolatos 1966-évi tapasztalatokhoz tartozik az is, hogy a kozmosz-110 szputnyikkal repült két kutya vérkeringési zavarai a hosszú ideig tartó űrrepülés néhány, egyelőre megmagyarázhatatlan problémáját vetették fel. egyébként az amerikai űrhajósok utjai sem tartottak két hétnél tovább. úgy látszik, ez az az időtartam, amelyen belül még nem keletkezik zavar a szervezet különböző részeinek harmonikus együttműködésében. az utolsó kísérlet kivételével a Gemini-űrséták folyamán érdekes problémák merültek fel az ember túlerőltetésével kapcsolatban, de a tapasztalatok valószínűleg csökkenthetik a további nehézségeket. maradéktalanul sikerültek viszont az űrrendevük, aminek ugyancsak nagy jelentősége van a jövő nagyobbarányú űrkísérleteinek előkészítése szempontjából.

- sokatígérő tapasztalatokat hozott az év a mesterséges égitestek, főleg a mesterséges holdak hétköznapi, földi technikai hasznosításában. a két molnyija-1 a fekete-fehér és színes televíziós közvetítésen kívül - új berendezések kipróbálásával a meteorológusok részére is készített néhány tanulságos felvételt és gyűjtött igen sok adatot. az egységes szovjet h iradástechnikai rendszer kialakítása, valamint a szovjetunió és európa - például a szovjet távol-kelet és franciaország - közötti összeköttetés kiépítése pedig közvetlenül a kozmikus h iradástechnika újabb fellendülését tanúsítja.

/folyt.köv./
8.45/Lm

-15-

PKL

bb 21. /az űrkutatás....2. folyt./-lm

az amerikaiak pedig egész sor mesterséges hold segítségével a televíziós közvetítésen kívül rendszeres rádió-telefon összeköttetést készítenek kiépíteni az usa, európa és a távolkelet között.

az elmúlt évben felbocsátott igen jó hatásfoku tudományos, technikai - például geofizikai és geodéziai - mesterséges égitestek sikere nyomán várható a közeljövőben újabb technikai mesterséges holdak felbocsátása is, többek között a föld radioaktív közetének felkutatására - mondotta befejezésül nagy ernő./mti/

--

bb 22. körkapcsolásban a nagyvilággal - táviró- és telefoto- gépek ontják a híreket - itt a daily news- neuste nachrichten

t if/j-lm /5/ bs

1967. január 3.

eggyel több lapot vásárolhattak kedden reggel a vevők az újságosoknál, megjelent az új olvasnivaló: a daily news- neuste nachrichten. első számmal jelentkezett az angol és német nyelvű „vendégszolgálo”, újság. ezután minden reggel friss sajtóhírekben lapozhatnak a hazánkban időző külföldiek és a nyelvtudók vagy - tanulók.

éjjel előtt félórával 1200 lappeldány futott ki „bébi-tételként”, a zrínyi nyomda mélynyomóüzeméből. miközben szakadatlanul dolgoztak a nyomdagépek, itt mutatta be a legújabb sajtóterméket vigh józsef tördelőszerkesztő. tallózott a tartalomról:

de gaulle elítéli a vietnami háborút - ez áll a vezércikkben. az első oldalon beszámoló olvasható az ominózus londoni festményrablásról. a harmadik oldalon képes panoráma hozza szemközbe: hogyan szilveszterezett moszkva, róma, london, párizs és budapest. a témamező aktuális külpolitikai anyagokkal és hazai interjúkkal szélesedik, egyebek sorában tudósítói jelentés tájékoztat a legújabb bonni eseményekről, dr. vitéz andrás nyilatkozata olvasható az 1967-es nemzetközi idegenforgalmi év magyarországi programjáról.

/folyt.köv./ 12^h Sze
10.15/lm

- 16 -

RA

bb 22. /körkapcsolásban1. folyt./-lm

alig múlt el éjjel, amikor már robotgok a postavonatok győre, pécsre, szombathelyre és a többi nagy vidéki városba, ahol máttól kezdve szintén kapható a daily news- neuste nachrichten.

az mti kiadásában megjelenő sajtóorgánom „első kézből”, tájékoztat a világ eseményeiről: a szerkesztőségbe a nemzetközi hírügynökségi hálózat 35 nagy irodájából és az mti 17 külföldi tudósítójától érkeznek telex-szalagon vagy közvetlenül telefonon az anyagok, a telefontogépek az öt földrész számos országával állnak „körkapcsolásban”,./mti/

--

bb 23. elhunyt nógrádi lászló

j-lm bs

1967. január 3.

nógrádi lászló, az országos tervhivatal építési főosztályának vezetője, az öt pártbizottságának tagja rövid betegség után kedden váratlanul elhunyt./mti/

--

bb 24. ötszázhetvenegy vagon vetőkukorica a mosonmagyaróvári hibrid-üzemből

vid kz/sk- /2/ ká

1967. január 3.

befejeződött a vetőmagnak szánt kukorica feldolgozása és fémzárólása mosonmagyaróvárott a tajtahansági állami gazdaság hibridüzemében. a terv szerinti 350 vagon helyett összesen 571 vagon mv-40-es, mv-59-es és szegedi 71-es fajtát fémzároltak, s szállítanak majd a kukoricatermelő állami és szövetkezeti gazdaságoknak, továbbá exportra. hasonló mennyiséget az üzem fennállása óta még egyetlen alkalommal sem dolgozott föl, s ez az ideai kiemelkedően jó kukoricatermésnek köszönhető./mti/

--

bb 25. több mint egymillió néző a debreceni népi együttes előadásain

vid fm/j-lm /2/ ká

1967. január 3.

több mint egymillió néző látta másfél évtized alatt a debreceni népi együttes előadásait. megalakulásuk óta 785 önálló előadást tartottak, s hazai fellépéseiken kívül többek között a szovjetunióban, lengyelországban, olaszországban, svájcban, görögországban és kínában vendégszerepeltek. 1966-ban „nézőcsucot”, értek el: 125 000-en tapsoltak műsoruknak./mti/

10.30/lm 12^h Sze

-17-

RA

bb 26. pedagóguslakások épülnek vas megyében

vid-fm/tné /2/ szb ká

1967. január 3.

vas megyében évek óta tervszerűen segítik az állami és tanácsai szervek a lakásépítő pedagógusokat, a munkahelyükön letelepedni szándékozó fiatal nevelőket. a megyében a második öt éves tervidőszakban 92 szolgálati lakás épült, s további 36 lakást vásároltak a pedagógusok számára. a kedvezményes lakásépítési hitelt az elmúlt évben 35 nevelő vette igénybe, az idén pedig - élve ezzel a lehetőséggel - 51-en jutnak majd otthonhoz. /mti/

bb 27. az idén százkétezer gáztűzhely készül salgótarjánban

vid szf/sk /2/ szb ká

1967. január 3.

az 1965. évi 27 000-ról 1967-ben csaknem négyszeresére, 102 000-re növekszik salgótarjánban gyártott gáztűzhelyek száma. a zománcipari művek salgótarjáni gyáregységében az országos gázprogramnak megfelelően gyorsítják a mind modernebb tűzhelyek gyártását.

több mint 200 millió forint beruházással tavaly helyezték üzembe az új zománczó alagutkemencét, idén pedig a többi között új szerelőcsarnokkal gazdagodik az egykori tűzhelygyár. mint dianovszky gyula, a gyár igazgatója közölte, a múlt évi tervet, amely 47 000 gáztűzhely gyártását írta elő, a kongresszus tiszteletére vállalt négyezerrel megtévezve teljesítette a gyár. /mti/

bb 29. korszerűsítik a tolna-baranya megyei halgazdaságot

vid-kz/tné /2/ szb ká

1967. január 3.

az idén megkezdik a tolna-baranya megyei halgazdaság folyamatos rekonstrukcióját. a rekonstrukció ez évi - 6,5 millió forintos - beruházási keretből a majsai üzemegységet korszerűsítik, a következő években pedig az attalai, a pellérdi és a sumonyi üzemegységek építkezéseire kerül sor. a felújítással egyidejűleg bővítik a tavak területét. más halgazdaságok kedvező tapasztalatai alapján a tolna-baranya megyei halgazdaság is berendezkedik kacsanevelésre, s az idén már körülbelül 30 vagonnyi pezsényekacsát ad közfogyasztásra. /mti/

10.50/Lm 12^h s-

-18-

PK

bb 28. irodalmi ismeretterjesztő színpad borsodban

vid-fm /gk /2/ szb ká

1967. január 3.

borsodban a megyei művelődési ház - a miskolci nemzeti színház művészeinek segítségével - irodalmi ismeretterjesztő színpadot szervezett, amely a városokban, falvakba „vándorolva”, petőfi sándor és arany jános életét és munkásságát mutatja be. az első kísérleti előadásról a meghívott pedagógusok és tanulók nagy elismeréssel nyilatkoztak. a műsort az oktatási év befejezéséig husz helyen, többek között a miskolci, kazincbarcikai, sajoszentpéteri, szeréncsi és mezőkövesdi gimnáziumokban és általános iskolákban is előadják. /mti/

bb 30. Libatelep az ártéren

vid-kz/sk /2/ szb ká

1967. január 3.

a mura partján gazdálkodó tótszerdahelyi termelőszövetkezetben a folyó évenként többszöri áradása bizonytalanná teszi a parti területek művelését. e bizonytalanság megszüntetése érdekében határozták el a termelőszövetkezetben, hogy libanevelő telepet létesítsenek a veszélyeztetett területen. az ártéri libatelepről már ebben az évben 5 000 hizott liba kerül az üzletekbe. /mti/

bb 31. gázmérgezés

i fe/lk szb bs

1967. január 3.

ferencsik sándor 20 éves esztengályos, a 13. kerület gömb utca 36. szám alatti lakását gázsütővel fűtötte be. a helyiségben szénmonoxid keletkezett, amely a fiatalember halálát okozta. /mti/

10.55/Lm

12^h s-

-19-

PK

bb 32. félautomata berendezéssel gazdagodott a szombathelyi cipőgyár

vid-fm/tné-lm /2/ ká

1967. január 3.

a szombathelyi cipőgyárba megérkezett a frankfurtból vásárolt nedvesítő-száritó szekrény. a félautomata berendezéssel 40 százalékkal csökken a gyár kaptafa szükséglete. ez igen nagy jelentőségű megtakarítás a naponta 13 500 pár lábbelit előállító üzemben. eddig egy modell gyártásához 1 600 pár kaptafa kellett. az új berendezés üzembehelyezésével csupán 800-900-ra van szükség, s a cipők fele idő alatt készülnek el./mti/

--

bb 33. a burmai unió

tr-lm zs

1967. január 3.

függetlenségének évfordulója, burma nemzeti ünnepe alkalmából dobi istván, az elnöki tanács elnöke és kállai gyula, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte ne win tábornokot, a burmai unió forradalmi tanácsa elnökét./mti/

--

bb 35. új baromfifeldolgozó üzem kaposvárrott

vid-szf/tné-lm /2/ ká

1967. január 3.

befejeződött a baromfiipari országos vállalat kaposvári gyáregysége rekonstrukciójának első szakasza. tizenhat millió forint költséggel új, korszerűen felszerelt baromfifeldolgozót építettek, amely a sikeres próbaüzemelés után kedden teljes kapacitással megkezdte a termelést. a régi, elavult feldolgozóban megszüntették a munkát.

az új üzemben óránként kétezer baromfit dolgoznak fel, a régi üzem ezres feldolgozási kapacitásával szemben. februárban folytatják a gyáregység rekonstrukcióját, amelyet 1968-ban fejeznek be./mti/

--

12.40/Lm 13¹⁵ S¹ -20-

12¹⁰

bb 34. javul az építőanyag-ellátás - két év alatt egymilliárd forint értékű anyag- és épületszerkezet terven felül

1 sb/lk-lm ie

1967. január 3.

az építésügyi minisztérium építőanyag- és szerkezetgyártó iparának üzelei, vállalatai az előzetes számítások szerint mintegy 5 százalékkal teljesítették túl 1966. évi tervüket, az 1967. évre pedig további 5 százalékkal nagyobb termelést irányoztak elő. ez a fejlődés jóval gyorsabb a korábban számítottnál: az 1966. és az 1967. évi termelés együttvéve 1 milliárd forint értékű építőanyaggal és szerkezettel haladja meg a harmadik ötéves terv első két évének előirányzatát. a két év alatt többek között 50-60 millió téglával, 20 000-30 000 tonna cementtel, 300 000-320 000 méter vasbeton födémgerendával és 50 000-60 000 négyzetméter födémpanellel adnak többet az eredetileg tervezettnél. az ellátás javulása azonban még mindig nem jelenti az igények teljes kielégítését, falazóanyagból, cementből, előregyártott vasbetonváz elemekből az ipar 1967-ben sem képes annyit gyártani, mint amennyire szükség lenne.

az építésügyi minisztérium intézkedésére a hazai építőanyag- és szerkezet-ellátás további javítása érdekében csökkentik, sőt egyes termékekből megszüntetik az exportszállítást. a cement-termelés volumene 1967-ben ugyiszólván változatlan, de az exportszállítás csökkentése és némi behozatal révén mégis mintegy 170 000 tonnával több jut az építőknek, mint 1966-ban. égetett mészből az egész év átlagában elegendő a termelés, de a mészfelhasználás legnagyobb idényében számítani kell átmeneti szállítási és ellátási nehézségekkel. megszűnik viszont a hiány a huzott és öntött síkúvegéből, amelynek termelését 21 százalékkal növelik. az új alföldi porcelángyár első termelő egységének üzembe helyezésével törölhetik a hiánycikk-listáról az egészségügyi kerámiát is, mert termelése több mint 40 százalékkal nő. importszállításokkal is segítik a hazai építőanyagellátást. külföldről hozatnak mintegy másfél millió négyzetméter azbesztcement hullámlemez és 300 000 négyzetméter falburkoló csempét.

a lakosság építkezéseihez az ipar 1967-ben a tavalyinál csaknem 150 millió forint értékű építőanyaggal többet: egyebek között 90 000 tonnával több cementet, 60 millióval több téglát és egyéb falazóanyagot, 50 000 méterrel több födémgerendát és 20 000 négyzetméterrel több parkettát szállít a belkereskedelemnek. sok gondot okoz még azonban a lakatosipari szerkezetek gyártása és az épületek szerelvény-ellátása. ezért az em széleskörű tárgyalásokat folytat a többi érintett ipari tárccal, hogy a korábbinál nagyobb mértékben járuljanak hozzá ezeknek a termékeknek az előállításához./mti/

--

12.50/Lm 13¹⁵ S¹

12¹⁰

-21-

bb 38. időjárásjelentés

j szb

1967. január 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1967 január 3-án, kedden délben:

hideg idő

szárazföldünk nagy részének időjárását központjával egyrészt a balti-, másrészt az adriai-tenger térségében elhelyezkedő ciklonrendszerek irányítják. az előbbi hatására európa északi felén sokfelé havazik, észak-németország és lengyelország területéről hózáporokat jelentenek. az adriai ciklonrendszer az alpoktól és a kárpátoktól délre eső területeken okoz szórványos esőket, havazásokat. a két légnyomási rendszer között bajorországban, a morva-medencében, dél-lengyelországban és ukrájnában kevesebb a felhő, csendesebb, szárazabb az idő. a hőmérséklet napi csúcserkéi skandináviában, nyugat- és közép-európában, valamint a szovjetunió európai területeinek déli részén 2-4 fokkal magasabbak, szárazföldünk északi területein 4-8 fokkal alacsonyabbak az elmúlt évek átlagánál.

házánk fölött hétfőn a délnyugati megyékben erősen, másnol változóan felhős volt az ég. sok helyről jelentettek esőt, havasesőt, havazást. a lehullott csapadék mennyisége általában 5 milliméter alatt maradt, csak a dunántul déli felén haladta meg helyenként a 10, lentiben és szigetváron érte el a 15 millimétert. a hőmérséklet napközben nulla - plusz hat fokig emelkedett. az éjszaka folyamán általában plusz 1 - mínusz 3, az északkeleti határvidéken mínusz 4-11 fokig hűlt le a levegő. a dunántul nagy részét és az északkeleti megyéket 5-15, az északi hegyvidék magasabb részeit 25-45 centiméteres összefüggő hótakaró borítja. ma délelőtt északon többfelé felszakadozott a felhőzet, máshol borult maradt az ég. a déli határvidéken havazott.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2,8 fok volt, 4,0 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

/folyt.köv./

13.05/szb 13.15 Sze -22-

bb 38. /időjárás... 1. folyt./- szb

változó mennyiségű felhőzet, szórványosan előforduló futó havazásokkal, időnként élénk, néhány helyen átmenetileg erős északnyugati-északi szél. néhány helyen reggeli köd. az éjszakai lehülés erősödik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2-7 fok között, északkeleten mínusz 10 fok körül. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nulla fok körül. /mti/

bb 36. megkezdődött a naposcsibe idény - fűtött kocsikban utazik a husvétii rántott csirkének való

vid kz/sk /3/ szb ká

1967. január 3.

békés megye keltetőállomásairól - gyuláról, mezőkovácsházáról, csorvásról és békéscsabáról - kedden a hajnali órákban sűrű hóesés közepette indították utba, speciális fűtött kocsikban, az első idei naposcsibe szállítványokat. a fűzesgyarmati aranykalász termelőszövetkezet 20 000, a békési egyetértés termelőszövetkezet pedig 16 000 ujévi naposcsibét fogadott, de bőven jutott az együttesen 150 000 darabot számláló, csipogó szállítványból a háztáji gazdaságoknak is. /mti/

bb 37. megjavul fejér megye sörellátása

vdi-szf/tné /2/ szb ká

1967. január 3.

a söripári vállalat székesfehérvári üzemében német gyártmányu palackozó gépsort szereltek fel. az új berendezés egyhetes zavartalan próba után megkezdte a termelést. óránként háromezer palackot mos, tölt, dugaszol és címkéz. kezeléséhez 12 dolgozó elegendő. az év első két hónapjában egy műszakban, március elejétől október végéig két műszakban üzemeltetik. két műszakban havonta egymillió palackot tölt meg. az új töltőgép megjavítja székesfehérvár, a fejér megyei bánya-vidék és a velencei tó környékének sörellátását. /mti/

13.12/szb

-23-

13.15

13.15 Sze

bb 39. harminchárom ezer összeíró-biztos járja az országot -
hétmillió választójogosult a városokban és falvakban - a
lakosságot is segítséget várnak a választói névjegyzékek
összeállításához

1 di/lk-lm /8/ zs

1967. január 3.

tíz nap alatt - hozzávetőleges számítások szerint - az ország mintegy hétmilliónyi nagykönyv lakójának adatait kell összegyűjteni. a választójogosult állampolgárok összeírása tehát a választások előkészítésének egyik legnagyobb feladata, - tájékoztatták illetékes helyen a magyar távirati iroda munkatársát. négy évvel ezelőtt a városok és falvak népének több mint 70 százaléka kapott lehetőséget arra, hogy választások útján gyakorolja állampolgári jogait, s ezuttal is csak azoknak nincs voksa, akik a közügyekből, illetve a választójog gyakorlásától eltiltó ítélet hatálya alatt állnak; akik szabadságvesztés büntetésüket töltik, vagy előzetes tartóztatásban, illetve rendőri felügyelet alatt vannak. végül pedig az elmebetegeket sem lehet a választók névjegyzékébe felvenni. érdemes megjegyezni, hogy az 1925-ös választójogi törvény alapján a lakosságnak mindössze 27 százaléka vehetett részt aszavazásban.

ezekben a napokban - január 11-ig - 33 000 összeíró-biztos járja az országot. budapesten és a nagyobb városokban kétszer is bekopognak a lakásokba, átadják, majd kitöltve elviszik az összeíró-lapokat. a falvakban és a tanyavilágban azonban, általában ott, ahol nagyok a távolságok és nehéz a közlekedés, arra kéri az érdekelteket, hogy nyomban töltsék ki a választásra jogosult állampolgárok névjegyzékének összeállításához szükséges nyomtatványt. az összeíró-biztosok, akik elsősorban a pedagógusok, a nyugdíjasok, stb. közül kerültek ki, jól felkészültek teendőjük ellátására. alaposan megismerkedtek a megfelelő rendelkezésekkel, s minden felvilágosítást megadnak az összeíró-lapok kitöltőinek. látogatásaik időpontját úgy igyekeznek megválasztani, hogy megfeleljen a környék lakói életrendjének, szokásainak. ugyanakkor azonban csak akkor omdhatják meg kifogástalanul feladatukat, ha a felkérésű családok is segítik munkájukat. ezért kéri: mindenütt számítsanak arra, hogy január 11-ig ki kell tölteni az összeíró-lapokat. a lehetőségekhez mérten tartózkodjanak otthon az érdekeltek és a kért határidőre állítsák ki a nyomtatványt. alapvető követelmény, hogy mindenkiről egy helyen, állandó lakóhelyén töltsenek ki összeíró-lapot. ezért tették lehetővé, hogy akik kórházi ápolás, üdülés, munkájuk vagy egyéb ok miatt máshol tartózkodnak az összeírás időpontjában, azok helyett hozzátartozójuk, szomszédjuk, vagy ha erre nincs lehetőség, maga az összeíró-biztos töltsék ki a nyomtatványt.

/folyt. köv. /
14.23/s

14.23
15.00
3e

- 24 -

bb 39. /harminchárom ezer... 1. folyt. /-lm

az összeíró-lap hat kérdést tartalmaz: mi az állampolgár neve, foglalkozása, állampolgársága, hol van állandó bejelentett lakása, mikor és hol született, továbbá, hogy nem vonatkozik-e rá valamilyen kizárási ok, amely miatt nincs választójoga.

a közösség érdeke, hogy egyetlen választásra jogosult állampolgár se maradjon ki a választói névjegyzékből, ugyanakkor pedig, hogy még véletlenül se kapjanak helyet a listán olyanok, akiknek törvényeink szerint nincs választójoga.

az országgyűlési képviselők és tanácsstagok általános választásáról szóló törvény végrehajtásával foglalkozó kormányrendelet kimondja, hogy nagykorúnak számít hazánk minden olyan lakója, aki 1949. március 20. előtt született, kivételt jelentenek azok a fiatalok, akik 18. életévük betöltése előtt engedéllyel kötötték házasságot, s ezzel nagykorúvá váltak. Ők egyébként akkor is részt vehetnek a választásokon, azaz teljes jogú állampolgárnak számítanak, ha időközben - még 18. születésnapjuk előtt elváltak, az összeíró-lapokat magyarul kell kitölteni, de a rendelet alkotói számoltak azzal is, hogy nem minden magyar választópolgár anyanyelve magyar, ezért az idegen ajkúak anyanyelvükön válaszolhatnak az összeíró-lap kérdéseire.

a választásra jogosult állampolgárok összeírása január 11-én zárul. az összeíró-biztosok a kitöltött nyomtatványokat legkésőbb január 12-én bevizsgálják és átadják annak a végrehajtó bizottságnak, amelytől azokat átvették. /mtl/

bb 40. elérte a félmilliárdot a komárom megyei lakosság betétállománya

vid szf/sk-lm /3/ ká

1967. január 3.

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága ezévi első ülésén kedden a lakosság takarékosági mozgalmával foglalkozott. herceg lászló, az oty megyei fiókjának igazgatója tájékoztatta a végrehajtó bizottságot. 1960 óta több mint négyszeresére emelkedett a megyében a betétállomány, s a múlt év végére elérte az 500 millió forintot, tavaly 37 000 személynek 515 millió forint kölcsönt adtak, tehát a megye lakossága valamivel több pénzt kapott, mint amennyi pénzt a takarékbba tett. lakásépítésre csaknem 60 millió forint kölcsönt adtak, hetvenöt százalékat a munkások kapták. tavaly 61 millió forintot meghaladó áruvásárlási kölcsönt vett fel a a megye lakossága.

/folyt. köv. /
14.30/lm

-25-

14.30

14.30
3e



bb 40. /elérte a ...1.folyt./-Lm

a végrehajtó bizottság határozatot hozott a lakásépítkezések előmozdítására. több városban és ipari településen telekhiány akadályozza a lakásépítést. megvizsgálják, hogyan tudnának az eddiginél több állami telket átadni értékesítésre a takarékpénztárnak./mti/

bb. 41. szövik a kender borsodban

vid/kz/sk/e bs /4/

1967. január 3.

Borsod megye abauji részein és a hegyközi falvakban még most is minden este kézbe veszik az asszonyok és leányok az ősi guzsalyt és mindenütt „üzemben van”, a szövéshez használt „osztovíta”, a megye említett részein - együttesen tíz községben - minden családnak megvan a maga 100-150 négyzetméteres kenderföldje, s ez, mint hajdanában, ma is kizárólagosan az asszonyok birodalma. Ők vetik, nyüvik, áztatják, titolják a kendert, a téli estéken ők fonják meg és ők készítik belőle a vásznat. a termelés és a feldolgozás rendje ugyanaz, mint évszázadok óta, a vásznak felhasználása azonban alaposan megváltozott. a század elején még nagyjából ruhaneműnek dolgozták fel, ma viszont már csak asztalkendő, zsák, hátiponyva, konyharuha és legfeljebb törölköző készül belőle. /mti/

bb. 42. a vasi földművesszövetkezetek vietnamért

vid/fn/sk/e ká bs /2/

1967. január 3.

a vas megyei földművesszövetkezetek is csatlakoztak az „egy iskolát, egy kórházat vietnamnak”, mozgalomhoz. megyeszerte vietnami műszakokat tartanak, s a dolgozók egy napra esedékes munkabérük 50-100 százalékát ajánlották fel a nemes célra. az első 30 000 forintot már postára adták. /mti/

14.55/szb

-26-

1500

14.10
3e

Se

bb 43. százmillió forint a kongresszusi verseny eredménye baranya mezőgazdaságában

vid/kz/sk/s /9/ bs

1967. január 3.

Baranya megye mezőgazdasági dolgozói - az előzetes számítások szerint - százmillió forintos többleteredménnyel zárták a december 31-én véget ért kongresszusi versenyt. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek 30-30 millió, a földműves-szövetkezetek 25 millió, a gépjavító állomások 12 millió, s az egyéb mező - és erdőgazdasági üzemek hárommillió forint értékű vállalatit teljesítették. a kongresszusi verseny motorjai azok a brigádok voltak - összesen 340-en - amelyek a szocialista cím elnyerését tüzték ki célul és amelyek többsége méltónak is bizonyult erre a kitüntetésre.

a közvetlen eredmények - mint például az állami gazdaságokban terven felül betakarított 600 vagon kenyérgabona, a gépjavító állomások által terven felül teljesített 45.000 normálholdnyi gépi munka, vagy az erdészetek által terven felül előállított 300.000 facsemete - mellett alapvető változásokat is hozott a kongresszusi verseny. a megye mezőgazdasági dolgozói ugyanis vállalták a pártkongresszus tiszteletére, hogy megjavítják egy-egy fontos termelési ágazat technológiáját és így módon a kívánt színvonalra emelik a termelést.

a termelőszövetkezetek megyei átlagban 240 literrel növelték a tehemenkénti éves tejhozamot, amely így 2300 literre emelkedett - a mezőgazdaság szocialista átszervezése óta ez a legmagasabb tejhozam. az állami gazdaságok, a korábbi határozatnak megfelelően, a kívánatos négy és fél kilóra csökkentették az egy kilogramm sertéshus előállításához szükséges takarmánymennyiséget - az egy kilóval kevesebb, mint az előző öt év átlaga volt. a gépjavító állomások számára 1966 volt a „premier-év”, s a kongresszusi verseny során sikerült teljes egészében kialakítaniuk a megfelelő javító- és karbantartó technológiát.

a kongresszusi verseny eredménye az is, hogy az állami gazdaságok között egy sincs veszteséges és nyereségtervű - ket - megyei szinten - kétszeresen teljesítették. a termelőszövetkezetek pénzbevétele 53 millió forinttal haladja meg a tervezettét és ennek folytán 12 millió forinttal többet is oszthatnak tagjaiknak. a szakemberek véleménye szerint az eredményes 1966-os év - a harmadik ötéves terv első esztendeje - megalapozta az egész további tervidőszak termelésfejlesztését a baranyai mezőgazdaságban. /mti/

14.55/szb

-27-

1500

15.20
3e

Se

bb 45. megvásárolták a szerszámgépipar összes ideai termékét
i sl lk vm 1e /6/ 1967. január 3.

a szerszámgépipari művek egész ideai termelését előre
lekötötte a technoimpex és a kogellátó vállalat. a gyár ideai
exportja 63 millió forinttal nagyobb lesz, mint tavaly, s
tulhaladja a 400 millió forintot.

az előlegezett bizalom sok korszerű új cikk kibocsátására
ösztönzi a vállalatot. az idén készülnek el az első háromdimen-
ziós másolómarók, amelyek bármilyen alakzatú „mesterdarab”,
mintázatát át tudják másolni a többi alkatrészre. ebben az év-
ben jelenik meg az új eszterga-család első tagja, az ee típusu
egyetemes eszterga is s ezt a család több tucatnyi tagja követi.
ez a család helyettesíti majd az mve és az eu típusu esztergá-
kat, amelyeknek gyártását majdnem két évtized után az idén, il-
letve jövőre megszüntetik. az új gépek már sokkal gyorsabb
fordulattal dolgoznak, s bár a család tagjainak más és más
a rendeltetésük, csaknem valamennyi alkatrészük azonos.

a vállalat a szerszámgépeken kívül most már nagy méretek-
ben gyárt vasuti fékeket is, amelyek világviszonylatban is a
legjobbakk közé tartoznak; a 160 kilométeres sebességgel szá-
guláló gyorsvonat biztonságos fékezésére is alkalmasak, a ren-
delés olyan nagy, hogy az idén már bankhiteleket is igénybe
kell venniük a fékgyártó műhely bővítésére. a nikex-től 13 mil-
lió forintnak megfelelő valutát kaptak külföldi gépek vásárlá-
sára, hogy ezzel is fokozhassák a vasuti fékek gyártását, ex-
portját./mti/

bb 49. prágai tanácsi küldöttség budapesten
j vm zs 1967. január 3.

Ludvik cerny-nek, a prágai városi tanács elnökének vezeté-
sével öttagú delegáció érkezett kedden budapestre sarlós istván-
nak, a fővárosi tanács vb elnökének meghívására. a küldöttség köz-
lekedési, kereskedelmi, művészeti kérdésekről folytat eszmecserét
a fővárosi tanács vezetőivel./mti/

16.26/m
16.35

-28-

17.05
3e

bb 46. magyar szakemberek az ensz szakértői csoportjában
i sb lk vm 1e /5/ 1967. január 3.

az ensz élelmezési- és mezőgazdasági szervezete, a fao né-
hány évvel ezelőtt nemzetközi szakértői csoportot küldött gha-
nába, hogy kidolgozza az ország északi területeinek mezőgazda-
ságfejlesztési és vízgazdálkodási tervét. az angliá, kanadá,
india, hollandia és más országok tudósaiból szervezett 15 tagú
szakértői csoport jolánkai gyula magyar vízmérnöknek, a víz-
gazdálkodási tudományos kutató intézet osztályvezetőjének irá-
nyításával nemrég fejezte be a munkát. a szakértői csoport
vizsgálatainak és tanulmányainak alapján jolánkai gyula most
állította össze a végleges tervet. fél, illetve egy évig dol-
gozott a csoportban dr.lovass lászló, az ém mélyépítési ter-
vező vállalat és rácz iván, az ovf vízügyi tervező vállalat
mérnöke is.

a szakértők magyarországnál valamivel nagyobb országrészt,
100 000 négyzetkilométernyi területet vizsgáltak. afrikának eb-
ben a részében fél évig nincs csapadék, ezért a mezőgazdaság
fejlesztésének az öntözés az egyik legcélravezetőbb módszere. a
tervek a század végéig elvégzendő fejlesztési tennivalókat ha-
tározzák meg. a volta többől kiemelt vízzel és völgyzáró gátakkal
kialakított víztárolók vízzel ötszázezer holdnyi terület öntö-
zését irányozták elő. az általános, átfogó terveken felül a
szakértői csoport 30.000 holdról részletes öntözési tervet is
készített. a fao római központja ez év közepén hat kötetben
jelenteti meg az általános fejlesztési terveket.

jolánkai gyula az ensz-szakértői megbízás sikeres teljesi-
tése után csak nemrégiben tért haza magyarországra, de február
közepén ismét utra kel afrikába, hogy a szomáliföldön végezzen
a korábbihoz hasonló tudományos és szakértői munkát. a magyar
szakemberek munkájának elismerését jelenti, hogy a fao római
központjának küldöttsége a közelmúltban budapesten járt és újabb
magyar szakértők közreműködését kérte./mti/

16.35
16.45

17.05
3e

- 29 -



bb. 44. a gyámügyi tevékenységről tárgyalt

vid-fm/tné/3/ká/gy/bs

1967. január 3.

keddi ülésén a nyíregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága megállapította, hogy a gyámügyi hatóság a környezettanulmányozások után 1966-ban negyven gyermeket vett állami gondozásba, a körülmények kedvező változása következtében pedig ugyanennyinek szüntette meg állami gondozását. a jelenleg nyilvántartott állami gondozottak száma 148, ami nagyjából megegyezik az előző évek átlagával. megelőző intézkedésként egy év alatt mintegy 60 000 forintot használtak fel segítségnyújtásra. nagy segítséget nyújtanak ehhez a munkához az ifjúságvédelmi felelősök, akik sok olyan gyermekkel foglalkoznak, akik a rendszeres felügyelet hiányában könnyen a züllés útjára kerülnek. az elmúlt évben 97 kiskorút vettek nyilvántartásba, közülük 66-ot a pedagógusok és más társadalmi szervek bejelentései alapján./mtl/

..

bb. 47. nagyobb teljesítményű turbinák - licenc-szerződés a brown boveri céggel - a transelektro vette át az erőművek exportját
i sz/lk/5/1e/gy/bs

1967. január 3.

az év első napjaiban a transelektro külkereskedelmi vállalatát vette a komplex nagyberendezések export-import vállalatától az erőművek szállításával foglalkozó részleget és így az erőművi turbinák export-import jogát. ezt a lépést az indokolta, hogy a különböző villamosberendezések, köztük például a távvezetékek, áramleosztó alállomások exportja eddig is a transelektro feladatkörébe tartozott.

a transelektro vállalat vezetői az mti munkatársának adott tájékoztatójukban elmondták, hogy az erőművi turbinaegységek gyártásában és exportjában újabb távlatokat nyit meg a svájci brown boveri céggel a közelmúltban kötött licenc-megállapodás. a komplex vállalat és a lánggépgyár együttesen jogot szerzett 200 000 kilowattos és ennél nagyobb turbinák gyártásánál az ismert svájci cég műszaki dokumentációinak felhasználására.

- a Láng gépgyár és a ganz villamosági művek kiváló műszaki gárdája már kifejlesztette a 100 000 kilowattos turbóegységet, amely kielégíti a legmagasabb műszaki igényeket mind hazai, mind export vonatkozásban - hangzott a továbbiakban a tájékoztatás.

/folyt. köv./

17⁰⁵
-3e

- 30 -

bb. 47. /nagyobb teljesítményű... 1. folyt. / gy

- a villamosenergia-rendszerek fejlődése azonban olyan gyorsütemű, hogy a nagyobb teljesítményű gépek építése gazdaságosabb. százhalombattán már 150 000 kilowattos gépeket szereltek fel, a gyöngyösi erőműbe pedig 200 000 kilowattos gépeket építést tervezünk. a magyar villamosenergia-rendszer ilyen ütemű fejlődése, és a szocialista országok nagyfeszültségű távvezetékkel összekötött egységes hálózatot képező több tízmillió kilowattos energiarendszere szükségessé teszi, hogy iparunk felkészüljön a 200 000 kilowattos vagy a későbbiekben még nagyobb, 300 000 - 500 000 kilowattos óriás gépcsoportok gyártására. ehhez célszerűnek bizonyult, hogy az ilyen gépek gyártásával foglalkozó világceg bevált konstrukcióját licenc-vásárlás útján átvegyük. a megállapodás lehetővé teszi, hogy a Láng gépgyár nagy teljesítményű atomerőművekhez is alkalmazható turbinákat gyártson, és így a világ legnagyobb üzemével lépést tartva az élvonalba kerüljön. a transelektro külkereskedelmi vállalat megbízást kapott, hogy piackutatást végezzen a nagy teljesítményű turbogépcsoportok exportja céljából és ebbe a munkába fokozottabban be kívánja vonni az ipar képviselőit is./mtl/

..

bb. 48. februárban: mezőgazdasági könyvhónap

i cs/j/2/ie/gy/bs

1967. január 3.

februárban ismét megrendezik a s már hagyományossá vált mezőgazdasági könyvhónapot. az ünnepélyes megnyitót január 31-én tartják pécsváradon, ahol ez alkalommal a mezőgazdasági könyvkiadó és a mezőgazdasági tárgyú könyvek, folyóiratok kiadásával, terjesztésével foglalkozó néhány más vállalat legújabb kiadványai-ból négynapos kiállítás rendeznek, s február első napjaiban neves szakemberek előadásokat tartanak. ugyanakkor a mezőgazdasági könyvhónap megnyitóját minden megyei és járási székhelyen megrendezik. a februárban sorra kerülő szakelőadás sorozatok az egyes vidékek sajátosságainak megfelelő mezőgazdasági témákkal foglalkoznak. mindenütt szerveznek író-olvasó találkozókat is.
/mtl/

16,50/m

17⁰⁵

17⁰⁵
-3e

-31-

le



a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 39. sz. hír / 33 ezer összeíró.../ 1. bekezdésének
2. sorában a szöveg helyesen:

... nagykoru Lakójának...

/mti/

bb. 50. betörésért és lopásért három-nyolc hónapi szabadságvesztés

vid-fm/tné/2/ká/gy/bs

1967. január 3.

nyirkó zoltán és bönsch tiber 19 éves miskolci segéd-
munkások három fiatalok társukkal nemrégiben az egyik tapol-
cai vikendházba betörték, s onnan italokat, ruhaféléket loptak
el. másik alkalommal pedig az egyik vállalat motorkerékpárját
„vették használatba”, éjszakai motorozásra. amikor elfogyott az
üzemanyag, bemásztak a vállalat telephéjébe, s onnan több kanna
benzint elhoztak.

a miskolci járásbíróóság többrendeli lopásért, illetve
jogtalan használatért nyirkó zoltánt nyolc, bönsch tibort hat,
míg a fiatalokukat három-hat hónapi szabadságvesztésre ítélte -
jogerősen./mti/

bb. 51. kitüntetés

tr/zs/gy/bs

1967. január 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. szántó rezső nyugdi-
jasnak, többévtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül
75. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje
kitüntetést adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki
tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál
apró Antal, az mszmp politikai bizottsága tagja, a miniszter-
tanács elnökhelyettese és dr. orbán lászló, az mszmp központi
bizottsága osztályvezetője./mti/

17.10/gy

17.10

17.10
3e

- 32 -

bb 54. bemutató a szombathelyi tanítóképzőben a korszerű nyelv-
oktatási eszközökből

vid fm tné /3/ vm ká

1967. január 3.

kedden a szombathelyi tanítóképzőben bemutatót tartottak
a nyelvoktatás korszerű eszközeiből, módszereiről a középisko-
lai nyelvtanároknak, a művelődési otthonokban működő tanfolyamok,
szakkörök nyelvoktatóinak. az intézetben jól felszerelt nyelvi
laboratórium, ipari televízió, diavetítő, lemezjátszó, magne-
tofon áll a nyelvoktatás szolgálatában. használatukkal ugrás-
szerűen megjavult az oktatás határfoka. a nyelvi laboratórium-
ban a tanári asztal a kapcsoló központ. innen gombnyomással
„szólítják”, feleletre a fülhallgatóval, mikrofonnal felszerelt
hallgatókat. óra közben bekapcsolható a magnetofon, amely első-
sorban a kiejtési hibák korrigálását segíti. a lemezekről
leckéket hallgatnak, a diafilm és az ipari televízió szemléltet,
vizuális élményt ad a hallottakhoz.

a nyelvoktatók hasznos módszertani tapasztalatokat gyűjtöttek
a bemutatón. elhatározták: több iskolát művelődési otthon fel-
szerelnek e korszerű berendezésekkel.//mti/

bb 53. több mint 5000 különféle teherjárművet készít az idén a
csepel autógyár

vid szf sk /3/ vm ká

1967. január 3.

a csepel autógyárban kedden kezdődött meg az 1967 évi
termelő munka, mert hétfőn valamennyi üzemrészben leltároztak.
a gyár ebben az évben 5345 különböző típusu tehergépkocsit,
1798 autóbusz alvázt és 17.000 motort készít. javítja az al-
katrészelátást is. a tavalyinál 13,2 százalékkal több, 760
millió forint értékű tehergépkocsi alkatrészt hoz forgalomba.

/folyt. köv./

17,10/

17,10

18.10
3e

-33-



a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 39. sz. hír / 33 ezer összeíró... / 1. bekezdésének
2. sorában a szöveg helyesen:

... nagykoru lakójának...

/mti/

bb. 50. betörésért és lopásért három-nyolc hónapi szabadságvesztés

vid-fm/tné/2/ká/gy/bs

1967. január 3.

nyirkó zoltán és bönsch tiber 19 éves miskolci segéd-
munkások három fiatalkoru társukkal nemrégiben az egyik tapol-
cai vikendházba betörtek, s onnan italokat, ruhaféléket loptak
el. másik alkalommal pedig az egyik vállalat motorkerékpárját
,,vették használatba,, éjszakai motorozásra. amikor elfogyott az
üzemanyag, bemásztak a vállalat telepére, s onnan több kanna
benzint elhoztak.

a miskolci járásbíróság többrendeli lopásért, illetve
jogtalan használatért nyirkó zoltánt nyolc, bönsch tiber hat,
míg a fiatalkoruakat három-hat hónapi szabadságvesztésre ítélte -
jogerősen./mti/

bb. 51. kitüntetés

tr/zs/gy/bs

1967. január 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. szántó rezső nyugdi-
jasnak, többévtizedes munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül
75. születésnapja alkalmából a munka vörös zászló érdemrendje
kitüntetését adományozta. a kitüntetés dobi istván, az elnöki
tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál
apró antal, az mkszmp politikai bizottsága tagja, a miniszter-
tanács elnökhelyettese és dr. orbán lászló, az mkszmp központi
bizottsága osztályvezetője./mti/

17.10/gy

1715

1715
3e

- 32 -

bb 54. bemutató a szombathelyi tanítóképzőben a korszerű nyelv-
oktatási eszközökből

vid fm tné /3/ vm ká

1967. január 3.

kedden a szombathelyi tanítóképzőben bemutatót tartottak
a nyelvoktatás korszerű eszközeiből, módszereiről a középisko-
lai nyelvtanároknak, a művelődési otthonokban működő tanfolyamok,
szakkörök nyelvoktatóinak. az intézetben jól felszerelt nyelvi
laboratórium, ipari televízió, diavetítő, lemezjátszó, magne-
tofon áll a nyelvoktatás szolgálatában. használatukkal ugrás-
szerűen megjavult az oktatás határfoka. a nyelvi laboratórium-
ban a tanári asztal a kapcsoló központ. innen gombnyomással
,,szólítják,, feleletre a fülhallgatóval, mikrofonnal felszerelt
hallgatókat. óra közben bekapcsolható a magnetofon, amely első-
sorban a kiejtési hibák korrigálását segíti. a lemezekről
leckéket hallgatnak, a diafilm és az ipari televízió szemléltet,
vizuális élményt ad a hallottakhoz.

a nyelvoktatók hasznos módszertani tapasztalatokat gyűjtöttek
a bemutatón. elhatározták: több iskolát művelődési otthont fel-
szerelnek ekorszerű berendezésekkel.//mti/

bb 53. több mint 5000 különféle teherjárművet készít az idén a
csepel autógyár

vid szf sk /3/ vm ká

1967. január 3.

a csepel autógyárban kedden kezdődött meg az 1967 évi
termelő munka, mert hétfőn valamennyi üzemrészben leltároztak.
a gyár ebben az évben 5345 különböző típusu tehergépkocsit,
1798 autóbusszal alváz és 17.000 motort készít. javítja az al-
katrész-ellátást is. a tavalyinál 13,2 százalékkal több, 760
millió forint értékű tehergépkocsi alkatrészt hoz forgalomba.

/folyt.köv./

17,10/

-33-

1715

1815
3e



/bb 53. több mint....1. folyt./vm

a gyár dolgozói gondosan felkészültek a megnövekedett feladatokra. az elmúlt hetekben elegendő alkatrészt gyártottak a szerelőszalagoknak, s így zavartalanul kezdhették meg az új esztendői munkát. az első munkanapon tizenkét d-344 típusu tehérgépkocsi, 40 motoregység és az ikarus-gyár részére nyolc autóbusz alváz szerelése fejeződött be. elkészültek az első exporttermékek is. négy d-705 típusu nyergesvontatót készítettek; ezeket Lengyelországba szállítják./mti/

bb 52. szombaton bucsuztatják bárd andrást, a párt és a munkásmozgalom régi harcosát

i vt j vm zs /2/

1967. január 3.

január 2-án, hosszú szenvedés után elhunyt bárd andrás elvtárs, a párt és a forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő, régi harcosa, aki munkás életét a párt, a dolgozók ügyéért vívott küzdelemnek szentelte.

bárd andrás elvtárs hamvasztás előtti bucsuztatása január 7-én, szombaton 13 órakor lesz a kerepesi-temető munkásmozgalmi pantheonjában.

az elhunyt barátai és harcostársai 12 óra 30 perctől róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága

a magyar partizán szövetség

/folyt.köv./

x x x

17.25/ju

-34-

1967

1967
Sc

bb. 52. szombaton bucsuztatják.../1. folyt./ gy

bárd andrás egész életét a párt, a munkásmozgalom, a nép ügyének szentelte. a nagy októberi szocialista forradalom hatására csatlakozott a munkásmozgalomhoz. 1918-ban belépett a kommunista pártba. ettől kezdve sorsa egybefonódott a párt sorsával. tántoríthatatlanul harcolt a munkásmozgalom ügyéért, nem riadva vissza sem börtöntől, sem egyéb megpróbáltatásoktól. a tanácsköztársaság kikiáltása után tagja lett az v. kerületi pártbizottságnak. amikor az imperializmus és az ellenforradalom fegyverrel támadt népünk szabadságára bárd andrás is fegyvert fogott, belépett a vörös hadseregbe, és elszántan harcolt mindaddig, amíg a túlerő le nem verte a forradalmat. a tanácsköztársaság bukása után sem hagyta abba munkásmozgalmi tevékenységét. mint az ujbudai textil munkások egyik vezetője, sztrájkokat, bérmozgalmakat szervezett. tagja lett a budapesti pártbizottságnak. többször letartóztatták, 1945-ig hat évet töltött börtönökben és internálótáborokban.

a felszabadulás után az ujbudai pártbizottság egyik titkára volt. később a központi vezetőséghez, majd a budapesti pártbizottsághoz került. 1946-tól 1953-ig a központi ellenőrző bizottság tagja és titkáráként működött. 1953 januárjában - hamis vádak alapján - letartóztatták, október végén szabadon engedték. 1956 október 23-án a iv. kerületi pártbizottságon jelentkezett, hogy tovább harcoljon a párt ügyéért, az ellenforradalom leverését követően a párt központi bizottságának apparátusában, a régi párttagok bizottságának titkáráként dolgozott 1960-ig, majd a nyugdíjintézet alelnökeként, végül a népszabadság szerkesztőségének munkatársaként tevékenykedett, s tagja volt a ii. kerületi pártbizottságnak, valamint a fővárosi tanácsnak is - haláláig. több alkalommal részesült kitüntetésben. négyévtizedes kiemelkedő munkásmozgalmi tevékenységének elismeréséül 1960-ban a munka vörös zászló érdemrendjével tüntették ki.

bárd andrás halálával a magyar munkásmozgalom egyik áldozatkész, hű fiát veszítette el. emlékét kegyelettel őrzi, családja, barátai, harcostársai és dolgozó népünk./mti/

1740/gy

1967

1967
Sc

- 35 -

bb. 55. huszáves a magyar rendőr

t fe/tr/2/zs/gy/hk

1967. január 3.

a belügyminisztérium központi klubjában kedden ünnepségen emlékeztek meg a magyar rendőr című hetilap megjelenésének 20. évfordulójáról. az ünnepségen résztvett naményi géza, a tájékoztatási hivatal vezetője, siklósi norbert, a muosz főtitkára, valamint a szerkesztőség egykori munkatársai, tudósítók, terjesztők és nyomdászok. a jubileumi ünnepség alkalmából körösi györgy rendőrvezérőrnagy, miniszterhelyettes a lap alapító tagjainak és munkatársai közül többnek kitüntetést adott át./mti/

..

bb. 56. meghalt hock józsef a nemzetközi brigádok volt harcosa

k vt/tm/1/zs/gy/hk

1967. január 3.

hock józsef, a spanyolországi nemzetközi brigádok volt harcosa, a magyar partizán szövetség tagja, a külügyminisztérium dolgozója 55 éves korában elhunyt. hock józsef 1929-ben vándorolt ki belgiumba, ahol bekapcsolódott a magyar pártcsoport munkájába. 1932-ben tagja lett a belga kommunista pártnak. brüsszeli lakásán állították elő az illegális kommunista sajtótermékeket. 1936-ban, a spanyol polgárháború idején hősiesszen harcolt a nemzetközi brigádok magyar zászlóaljában. a spanyol szabadságharc leverése után francia internálótáborba, majd német munkatáborba került. 1949 óta a külügyminisztériumban dolgozott. temetése január 6-án, pénteken délután 2 órakor lesz a dunaharaszti temetőben.

magyar partizán-szövetség,
külügyminisztérium

/mti/

..

19.25/ ju

-36-

19.2.20.5

1945 Be

bb. 57. időjárásjelzés

tm/gy/hk

1967. január 3.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:
hidegebb idő

várható időjárás szerda estig: változó mennyiségű felhőzet, szórványosan előforduló futó havazásokkal. időnként élénk néhány helyen átmenetileg erős északnyugati, északi szél. helyenként köd. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 0 fok körül.
/mti/

..

- v e g e -

Lin

- 37 -



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. január 4.

bb. 1. a munkásszállások lakóit falujukban, a diákotthonok választó-
jogosult fiataljait budapesten írják össze

i hi/tr/4/zs/gy/hk

1967. január 4.

a szavazásra jogosultak összeírásával kapcsolatban külön intézkedtek az illetékesek a budapesti munkásszállásokon lakó dolgozók, továbbá a diákotthonokban elhelyezett fiatalok összeírására. a fővárosban például mintegy 50 000 dolgozó lakik építőipari, vagy - ideiglenes bejelentővel - egyéb szakmákhoz tartozó szálláshelyen, s természetesen rájuk is vonatkozik az a szabály, hogy mindenkit az állandó lakóhelyén kell összeírni. tehát, ha tartózkodási helyén - nevezetesen a munkásszálláson - olyan személy kér összeíró lapot, akinek állandó lakása más helységben van, szomszédja útján az állandó lakóhelyén igényeljen és töltesse ki a nyomtatványt. a legutóbbi összeírások alkalmával egyébként kiderült, hogy a szálláshelyeken olyan dolgozók is laknak, akik már hosszabb ideje nem tartanak fenn rendszeres kapcsolatot állandó lakóhelyükkel. ilyen esetben - az otthon gondnokának közlése alapján - a szálláshely szerint illetékes összeíró biztosok veszik őket nyilvántartásba.

a diákotthonokban lakó - budapesten például több mint 30 kollégium, illetve diákszálló működik - 18 éven felüli fiatalokat viszont a diákotthon területén, és nem az állandó lakóhelyükön írják össze. ez még azokra a fiatalokra is vonatkozik, akik a téli szünet miatt az összeírás időpontjában nem a diákotthonban, hanem állandó lakóhelyükön tartózkodnak. összeíró lapjukat a kollégium, vagy diákszálló gondnokának a rendelkezésére álló adatok alapján töltik ki, ./mti/

2.2.5

.. I annak az összeíró biztosok felhívják a figyelmét, hogy hozzátartozója, vagy....

